2019年秋季巴黎高等政治学院交流小结

2020-12-23 11:35:16

2019年8月23日我开始了巴黎四个月的旅程。因为提前半年知道自己会去巴黎,这半年中办签证,整理材料,找房子各种行前准备其实把前往陌生国度的那份激动的心情磨走了大半,直到临出发前一个周,我才开始紧张了起来:会不会过去听不懂大家说话,迷路了怎么办,会不会不安全,各种问题在脑中飘来飘去,终于一句"我们的飞机已抵达巴黎,当地时间为6点35份,室外温度……"脑中的忧思烟消云散,巴黎之行正式拉开的帷幕。(一)学习在巴政 因为研究生在第一年的时候学分已经完成大部分了。所以在巴政可以根据自己的喜好选修课程。因为同时自己还在备考注会证书的考试所以在课程上就没有选择很多,选择了一门专业课,两门语言课和一门体育课。因为自己的毕业论文想做城市方向的,选择了一门城市可持续发展的专业课程。关于课程,在巴政最大的收获是一起组队做作业的队友们。城市可持续发展课程的小组是老师根据每个人的背景以及兴趣点自主分配的,也是老师根据每个人的自我介绍分配了每个人在小组中的角色,所以在之前完全不知道自己会和什么样的人一组。一直以来也老听到之前在国外的同学吐槽外国的同学的不靠谱,好怕自己也会遇到这样的组员。然而一个学期的相处下来,完全打消了我的原有印象,我们的合作非常愉快,并且我从他们身上学习到了很多。和同学相处下来我最大的感悟就是不要限制住自己的想象。我们的小组作业是为以四个城市为案例提出城市可持续发展的策略,这个作业贯穿我们整个学期,所以几乎每个周我们小组就要聚在一起讨论。在头脑风暴的时候我发现他们都十分敢想,而自己在想到一个方法的时候脑子中立刻就会蹦出来千千万万条实施的困难,最后便否决了这个方法,包括在同学们提出想法的时候我也会想到这些方法的实施的困难。但是在与队友的讨论过程中我慢慢发现敢要想是很重要,如果我们对于社会发展想都不敢想,社会还怎么进步呢。

1) 生活在巴黎 这四个月与其是说学习不如说是学着生活,之前总说上了大学是离开父母独自生活,但因为吃住都在学校所以感觉还 不是很明显。这四个月才算是真正自己生活,我们要自己租房子,自己做饭,自己搞定生活中的一切。四个月感觉自己也像个真正生活 在巴黎的人一样,知道了家附近哪家超市的水果便宜,哪个牌子面包好吃,什么时候打折最划算。因为在巴黎餐馆吃饭还是很贵的,所 以大多数的时候我们都是自己做饭,有时还会和同学约上一顿家中火锅,这半年自己的厨艺也是提高了非常多,从以前一位烧糊锅的菜 鸟升级到能做出四菜一汤的小能手。来之前就听说过巴黎是小偷横行的城市,也听过几位同学惨遭"毒手",幸运的是在这里我没有丢过 东西,并且遇到了很多热心帮助的人。有不会说英语便热心指路到地铁站的叔叔,有每次买水果都送给我小礼物的水果小哥,还有逛商 场时走过来和我说很喜欢中国的爷爷,这些人都让我感到巴黎并不是别人所说不是人流匆匆冷冷,而是一座充满亲和力的城市。 (\equiv) 旅行在欧洲 因为要备考注册会计师考试,所以我的游玩主要集中在交换的后半程。一方面很幸运,注册会计师考试在欧洲、澳洲两地设 有考场,这可以让我在国外交换的同时也不落下考试,但另一方面,国内报考注会的考试费仅50块人民币,而欧洲考区要150欧元一 门,是国内考费的近300倍,"高额"考试费也成为我不能放弃考试的动力,所以在巴黎的四个月的前两个月我并没有出去玩,而是老老 实实泡在图书馆,除了课程上的事情,剩下的时间一直在学习注会。当然功夫不负有心人,在欧洲的注会考试我也成功通过。在10月 27日16:00完成经济法的考试后,我的欧洲旅行才正式开始。在剩下的日子里,以巴黎为中心向北去到了比利时、德国、荷兰,南下意 大利,向东到达了奥地利捷克。在去往的这些城市里,不乏各自的特点,但也有欧洲城市的相似之处。记得在阿姆斯特丹的"红灯区"被 陌生人搭讪后仓皇走掉,记得在什未林河边悠闲散步,记得在威尼斯吃了齁咸的墨鱼面,记得在布达佩斯因为物价便宜疯狂喝奶茶吃中 餐,记得在因斯布鲁克在雪山上冻得直跺脚,记得在汉堡和同学去过的迷你世界。旅行的日子也是自己这四个月宝贵的记忆,我一直觉 得旅行一方面是在看这个世界,看世界上其他人如何生活;另一方面也是世界在看我们,看我们如何生活在其他人的世界。每次到达一 个新的城市,吸引我的反而不是各大旅游网站上罗列的注明景点,而且走在当地的居民区,与晒太阳的老爷爷聊聊天,到当地的大学看 (四) 结语 在求学的二十多年在,我一直在奔跑,像游戏打怪一样,一关通过了马上就是下一关,马上硕士就要毕业了,我的 学习生涯也要暂时画下一个句号。在最后的日子里我选择走出去,这半年的交流对我来说就像是按下了暂停键,我可以放下游戏手柄, 不去想走哪一步出什么技能,不去想输了什么办,就停下来好好生活好好休息。现在休息够了,可以把心收起来了,拿起手柄去打最后 的几关。于我而言,这次交流是我还不长的人生里一次难忘的四个月。交流结束了,我的生活有重新开始了,今后我会更加认真地对待 每一天的生活。最后,希望未来也能有更多像交流这样可爱的日子,可以用来期待,用来回味。



注:这是我在第一 天<u>为巴政拍下</u>的第一张 照片,门口的西装保安, 着实让<u>巴政添</u>了几份高 级的感觉。↔



注:来巴黎怎么可 以不去罗浮宫,不管什 么时候去,总是会有熙 熙攘攘的人群,堪比南 京东路。↩



注:欧洲的地铁<u>站</u> <u>真的</u>特别多现场乐队 演奏,尽管大家头发花 白,但对音乐的热爱让 大家永远年轻。↩

注:阿姆斯特丹的傍晚真的 特别特别美丽。↩



注:每个周末都要去家附近的集市采购一个周的蔬菜和水果,尽管小哥哥得会说英语,我法语懂得的 压力等。但凭借我们出色的肢体语言能力,成功哥高大熟悉,并且每次小哥总会多送我好多水果。↓